

## ЭЛЕКСИР ЖИЗНИ.

Вероятно, одним из первых соображений, которое в настоящее время заставляет людей, мирского склада ума, домогаться посвящения в Теософию, является вера<sup>и</sup> или надежда<sup>и</sup>, что немедленно с присоединением к этому учению/какие то необыкновенные преимущества перед остальным человечеством будут дарованы кандидату. Некоторые даже думают, что конечным результатом их посвящения будет освобождение от растворимости, ~~каждая~~ являющаяся общей участью человечества. Традиции об Элексире Жизни, которым, как говорят, владели Кабалисты и Алхимики, все еще лелеются учениками средневекового Оккультизма - в Европе. В аллегорию "Ав-е Нуар" или Живой Воды еще верят как в действительность, факт, деградированное ~~животиками~~ пережитки азиатских эзотерических сект, неведущих об истинной Великой Тайне. "Острая/ядкая/ и огненная субстанция, посредством которой Занони обновлял свое существование, все еще ~~вспыхивающими~~ воспламеняет воображение современных мечтателей, как возможное научное открытие в будущем.

Хотя теософически этот факт определенно признается верным, но выше-приведенные представления о способах действий, ведущих к реализации этого факта, являются ошибочными. Читатель волен верить или нет, но, на самом деле, теософи-оккультисты претендуют на общение с /живущими/ Разумами, обладающими более широкими горизонтами взмахом наблюдений, нежели это доступно самим высоким стремлениям современной науки и, вопреки всем современным адептам в Европе и Америке, - любителям Кабалы. Но как бы ни были значительны и глубоки исследования, произведенные этими высшими Разумами, как бы далеко ~~и~~ ни заглядывали они с помощью выводов и аналогий в глубину веков, даже Они не могли открыть в Беспределности нечто постоянное, за исключением -Пространства. Все подлежит смене, все меняется. Потому размышление легко подскажет читателю следующий логический вывод, что во Вселенной, которая по существу является непостоянной в своих условиях, ничто не может быть постоянным. Потому никакая субстанция, если даже она будет извлечена из глубин Беспределности; никакая воображаемая комбинация целебных средств, земных или каких либо иных, хотя бы даже составленных Вышим Разумом, никакая система жизни или дисциплина, хоя бы направленная с самой суровой решимостью и умением - не могли бы создать НЕИЗМЕНЯЕМОСТЬ. Ибо в Мироздании солнечных систем, как бы ни были они исследованы, Неизменяемость предполагает "НЕ-БЫТИЕ" в теософическом смысле, придаваемом этому таистами. НЕ-БЫТИЕ, которое есть Ничто в узком представлении западных религионистов - редукцию ad ab-

сурдум. Это является незаслуженным оскорблением даже, когда оно применено к псевдо-христианам или к эклэзиастической Иеговической идеи о Боге.

Следовательно, становится ясно, что обычное идейное представление "Бессмертия не только ошибочно, но является физической и метафизической невозможностью. Идея эта, будет ли она выращена теософами или не-теософами, христианами или спиритуалистами, материалистами или идеалистами, является химерой, иллюзией. Но актуальное продление человеческой жизни возможно и на такое долгое время, что оно покажется чудесным и невероятным для тех, кто рассматривает наш период существования, как ограниченное в силу необходимости, самое большое парою столетий. Мы можем как бы разбить удар /шок, потрясение/ смерти и вместо того, чтобы умереть, заменить внезапное появление яркий свет. И это вовсе не яркий свет. Иногда может быть совершенно погружение во тьму переходом ~~некоторых химических явлений~~ в ~~химических явлений~~ духовых явлений настолько постепенно, что переход из одного состояния существования в другое будет настолько облегчен, что в действительности, станет незаметным. Это совершенно нечто иное и вполне в пределах достижения Оккультной Науки. В этом, как и во всех других случаях, способы, правильно направленные, приведут к результату, и причины породят следствия. Конечно, единственным вопросом будет - каковы эти причины и как они, в свою очередь, будут произведены. Приподнять насколько будет разрешено покров над этим аспектом Оккультизма, является целью этих записей.

Мы должны предпослать и напомнить читателю две теософические доктрины, постоянно встречающиеся и повторяющиеся в "Разоблаченной Ииде" и в других мистических трудах: именно /а/, что Космос Един, един в бесконечных изменениях и проявлениях, и, что /в/ становящийся человек является "сложным существом" - сложным не только в экзотическом научном смысле, будучи агрегатом живых так называемых материальных частиц, но также и в эзотерическом смысле, будучи сам по себе последовательность семи форм или частей, переплетенных между собою. Для лучшего уяснения, мы можем сказать, что ~~более плотного~~ эфирные/тонкие/ формы являются лишь дубликатами/двойниками/ ~~того самого~~ <sup>взятые</sup> ~~каждый~~ <sup>тонкий</sup> аспекта - при чем более тонкий лежит внутри, между атомическими пространствами следующего более плотного. Мы хотели бы, чтобы читатель понял, что это не есть "тонкости" и "духовности", в христианском, спиритуалистическом смысле. В актуальном человеке, отраженном в вашем зеркале, действительно, находятся несколько человек или несколько частей одного составного человека; при чем каждый из них точная копия другого, но "атомические условия / за неимением лучшего слова/ каждого из них так устремлены, что

АЛЕКСИР ЖИЗНИ.

что его атомы проникают атомы следующей более "плотной" формы. Для нашего настоящего задания не имеет значения как их перечисляют, классифицируют и или называют распределяют тэософы, спиритуалисты, буддисты, каббалисты или ведантисты, ибо эта война терминов может быть отложена до другого случая. Также не имеет значения какое отношение каждый из этих двойников/человеков/ имеет к различным "элементам" Космоса", частью которого он является. Это знание, хотя и насущного значения в иных отношениях, в настоящее время не нуждается в обяснениях или обсуждениях. Так же мы не очень обращаем внимания на то, что ученые отрицают существование такого устройства, потому, что их инструменты не приспособлены для раскрытия строения организма их чувств. Мы просто ответим - "Получите лучшие инструменты и более чуткие чувства и тогда со временем вы сможете убедиться."

Все, что мы можем сказать, это - "если вы сильно жаждете испить чашу" Элек-  
сира Жизни" и жить тысячу лет или около того, то Вы должны теперь же при-  
слушаться к нашим условиям и действовать согласно с ними. Ибо эзотериче-  
ское Учение не дает ни малейшей надежды, что желаемый результат будет дос-  
тигнут каким либо иным способом; внешней современная наука или так на-  
зывающая научная наука - смеется над этим.

Итак, мы дошли до точки, когда мы решили буквально, не метафорически -  
разбить внешнюю оболочку, известную как смертная плоть или тело, и вылу-  
питься из нее, облеченные в нашу следующую. Эта "следующая" оболочка не  
является духовной, но лишь более эфирообразной/ тонкой/ формой. Приспо-  
собив, ее, посредством длительной тренировки и подготовления к жизни в этой  
атмосфере, и в течение каких-то времени мы постепенно способствовали смер-  
ти внешней оболочки, посредством особого процесса, намеки на который бу-  
дут даны дальше/., мы должны готовиться к этому физиологическому преоб-  
ражению.

Как приступим мы к этому? Во первых, мы имеем актуальную, видимую ма-  
териальное тело - так называемого человека; хотя фактически лишь его  
внешнюю оболочку, с которой мы должны иметь дело. Примем в своображение,  
что наука учит, что каждые семь лет мы меняем кожу также эффективно, как  
любая змея, и настолько постепенно и незаметно, что, если бы наука не убе-  
дила нас в этом, после многих лет непрерывного изучения и наблюдения, нико-  
ко не имел бы ни малейшего представления об этом факте.

Кроме того, мы видим, что с течением времени любой порез или трамва на

теле, как бы ни был он глубок, имеет тенденцию восстановить потерю и соединить ~~порванные~~ края, кусок утраченной кожи весьма быстро заменяется другим. Следовательно, если человек, с которого была заживо содрана кожа, может иногда выжить и наростить новую кожу, то наше астральное, жизненное тело - четвертое из семи / притянув и ассимилировав второе/, которое настолько эфирнее, тоньше физического, - может начать укреплять и приспособливать ~~свои~~ частицы к атмосферическим переменам. Весь секрет в том, чтобы выделить его и раз'единить с видимым телом; и в то время, как его обычно невидимые атомы продолжают твердеть в компактную массу, мы должны постепенно освобождаться от старых частиц нашей видимой оболочки настолько, чтобы они умирали и исчезали, прежде чем новый ряд их успеет развиться и заменить их ... Каждая из этих /оболочек/ должна в свою очередь пережить предыдущую и более плотную, и затем умереть. Исключение составляет шестая оболочка, когда она поглощается и сливается с седьмой. Даву /семь главных субстанций человеческого тела - хилус, кровь, жирь, кости, мозг и семя/ древнего индуиста физиолога имели двойственное значение, эзотерическая сторона которого соответствует тибетскому цунг /семи принципам тела/.

Мы - азиаты имеем пословицу, вероятно переданную нам и повторяемую без понимания ее эзотерического значения. Она была известна со времен, когда Риши общались запросто с простыми и благородными людьми, которых они учили и вели. Дэви шепнули на ухо каждому человеку - "только Ты - если захочешь - бессмертен". ~~Соедините светим,~~ изречение одного западного автора - если бы человек мог на мгновение осознать, что он должен умереть, он тотчас же умер бы. "Пробудивший или озаренный человек увидит, что между этими двумя изречениями, правильно понятыми, находится вся тайна долголетия. Мы умираем только, когда наша воля к жизни ослабевает. В большинстве случаев, смерть наступает, когда муки и жизненная исчерпанность, сопровождающая быструю перемену в наших физических условиях, ~~становятся~~ /настолько сильно напряженны/ что они ослабляют на мгновение нашу "привязанность к жизни" или же упорство воли к существованию. До тех пор, как бы ни было тяжко заболевание, как бы ни была остра боль, мы только больны или ранены, смотря по случаю. Этим об'ясняются внезапные смерти от радости, испуга, горя, боли и других подобных же причин. Чувство законченности жизненной задачи или бессмыслиности существования, если оно будет сильно осознано, приносит смерть также верно, как яд или ружейная пуля. С другой стороны, суровая решимость продолжать жить, действительно, /практически/ пронесла многих через кризис самых тяжких болезней в полной безопасности.

Значит, прежде всего необходимо проявить решимость - волю-убеждение в фактической возможности продолжить существование. Без этого все прочее бесполезно. И что бы эта воля ~~оказалась~~ стала действенной, ~~и достигн~~ацели, эта воля должна быть только преходящим решением одного момента или кратким, хотя и ~~свирепым~~, желанием, она должна утвердиться в постоянном напряжении и по возможности без единого момента ослабления. Одним словом, желающий стать "Бессмертным" должен день и ночь быть на дозоре, охраняясь от самого себя. Жить-жить-жить должно стать неуклонным, неизменным решением. Насколько возможно он должен не позволять себе уклоняться от решения. Могут сказать, что это есть наш более со средоточенный вид эгоизма, что они совершенно противоречит нашим теософическим наставлениям о бескорыстии и доброжелательства и внимании ко благу человечества. Если посмотреть узко, то это так. Но для того чтобы творить добро, так же как и во всем прочем, человек должен иметь для этого время и материа<sup>и</sup>ль<sup>и</sup>, чтобы работать, и они являются необходимыми средствами для приобретения сил, благодаря которым бесконечно больше добра может быть сделано, чем без них.. Кажда человек овладеет ими, то возможности приложить их тоже будут оявлены, ибо приходит<sup>и</sup> наконец момент, когда дальнейший дозор и напряжение становятся не нужными" - момент, когда поворотный пункт <sup>когда</sup> не с уже продвинутыми успешно пройден. В настоящее время мы имеем дело с химициками, химиками, учениками, но сражающимися с<sup>и</sup>ми, прежде всего, совершенно необходимы определенная, упорная решимость и просвещенная концентрация на самом себе, на своем внутреннем "я". Однако, не следует думать, что от кандидата требуется бесчеловечность или грубость в его небрежении к другим людям. Подобное безумие и эгоистическое поведение будет настолько же вредным для него как и ~~противоположн~~а/- выдача своей жизненной энергии на удовлетворение своих физических вожделений. Все что от него требуется, это - воздержанность. До тех пор, пока поворотная точка не достигнута, он не должен "выдавать" свою энергию в щедрой или огненной преданности к // делу, как бы ни была высока и благородна его цель. Такое действие принесет вознаграждение многими способами - может быть, в иной жизни, может быть, в этом мире, но оно несомненно укоротит его существование, которое желательно сохранить, также несомнено, как и уступки слабостям и распутству. Потому только очень не-значительное число истинно великих людей всего мира - мученики, герои, основатели религий, освободители народов, вожди реформ - становились членами <sup>в течение долгого времени</sup> ~~значение~~ <sup>значение</sup> ~~долгое~~ пре-долгоживущего - Братства Адептов", которые обвинялись некоторыми людьми в эгоизме.

И вот почему Иоги и Факиры современной Индии- большинство которых действуют согласно лишь мертвой букве традиций - должны , если они хотят чтобы их считали живущими согласно ~~с~~ принципам их профессии, казаться совершен-  
но мертвыми по отношению к ~~каждому~~ любому внутреннему чувству или эмоции . Несмотря на чистоту их сердец, величие их устремлений, бескорыстия их самопожертвова-  
ния, они не могли бы жить, ибо они упустили час. Они могли временами про-  
являть силы, которые люди называют чудесными: они могли вдохновить человека  
возбудить его силы и ука<sup>тн</sup>вать природу огненной и самоотверженной волей;  
они могли обладать так называемым сверхчеловеческим разумом; они могли да-  
же знать и общаться с членами нашего Братства, но, решив добровольно посвя-  
тить свою жизненную энергию на благу ближних, ~~как~~ они отказались от жизни;  
и когда они погибали на кресте или эшафоте или падали с мечем в руке на  
поле сражения или же умирали от исчерпанности сил, после успешного завер-  
шения своей жизненной задачи, восхищаясь до единого <sup>в последнее</sup> воскликали ~~наших~~ <sup>наших</sup> великих  
мгновение: " Эли, Эли лама сабатхани! "

Все это так, Но мы видим, как бы ни была могучая воля к жизни в обычном течении мирской жизни, муки разложения не могут быть остановлены. Отчаянная и все время возобновляющаяся борьба космических элементов продолжать продвижение смены времен, несмотря на волю, которая пытается остановить их, как пару занесшихся коней, которые борются с упорством возничего, сдерживающего их - настолько мощна в своей совокупности, что самое крайние усилия нетренированной, человеческой воли, действующей в неподготовленном теле, становятся, в конечном итоге, бесполезными. Высшая отвага самого смелого солдата, напряженнейшее желание томящегося любовника; голодная жадность неудовлетворенного скupца, скряги, наиболее непреложная вера самого сурового фанатика; выработанная беспечительность к боли самых смелых краснокожих или тренированного хатха-иога; самая свободная философия наибестрастнейшего мыслителя - все они одинаково не могут преуспеть. Конечно, скептики, ~~вхимиических~~ истинам, явленным в этой статье, будут утверждать, что на опыте, часто ~~бывших~~ наблюдалось, что самые мягкие и самые нерешительные умы, также как и наиболее слабые организмы, часто дольше противостоят "смерти", нежели сильная воля веселого и ~~уверенного~~ или убежденного эгоиста, и железное сложение земледельца, воина и атлета. В действительности же Однако, в действительности, ключом к тайне этих, кажущихся противоречивыми феноменов является все ранее нами сказанное. Если физическое развитие грубой, внешней оболочки происходит (на параллельных линиях) и на одинаковом темпе с развитием воли, то, конечно, понятно, что никакого преуспления

или преимущества для преодоления этого не будет достигнуто последней. Приобретение усовершенствованных орудий какой либо современной армией не даёт ~~же~~ еще абсолютного превосходства ей, если враг тоже обладает ими. Следовательно, сразу будет ясно для тех, кто задумывается над этим вопросом, что многое из тренировки, посредством которой то, что иначе понимается, как "мощная и упорная натура" совершенствуется для своей цели на плане видимого мира, будучи бесполезным без паралельного развития "грубого" и так называемого животного тела, нейтрализуется для ~~для~~ обсуждаемой нами сейчас цели тем фактом, что ее собственное действие вооружило врага оружием, равным ее собственным средствам борьбы. Сила импульса к разложению становится равной воле, которая противится этому; и, в своем нарастании, подчиняет силу воли и, в конце концов, торжествует. С другой стороны, может случиться, что видимая слабая и колеблющаяся сила воли, пребывающая в слабом и недоразвитом, физическом теле, может настолько укрепиться каким либо неудовлетворенным желанием - что она победит в коротковремя физические муки тела, временно она станет сильнее его.

Таким образом, логическая основа первого условия постоянного существования в этом мире заключается в /а/ развитии воли, настолько могучей, чтобы преодолеть наследственные / в Дарвиновском смысле / тенденции атомов, составляющих "грубое", осязаемое животное тело и ускорить в определенный период в известном направлении космического изменения; и /в/ настолько ослабить конкретное действие этого животного тела, чтобы сделать его более послушным силе воли. Для того, чтобы победить земляскую армию, вы должны деморализовать ее и привести ее в расстройство.

Достижение этого и является настоящей целью всех ритуалов, служб, постов, "молитв", медитаций, посвящений и упражнений в само-дисциплине, указанных предпосланными различными эзотерическими восточными сектами, от чистого и возвышенного устремления, приводящего к высшим ступеням истинного Аdeptства, до страшных и отвратительных испытаний, которым должны подвергаться приверженцы "Левой Тропы", все время поддерживая свое равновесие. Подобные способы действия имеют свои заслуги и недостатки, свои полезности и злоупотребления, свои существенные и несущественные отделы, свои различные склонности и лабиринты. Но желанный результат достигается, хотя и различными процессами. Воля укрепляется, ободряется и получает направление, ее элементы, противящиеся этому действию, деморализируются. Для каждого,

кто продумал и связал различные эволюционные теории, взятые не из оккультного источника, но из всем доступного, простого научного учебника - от гипотезы последних изменений в привычках видов; скажем, например, ~~и~~<sup>а</sup> приобретение кровожадных привычек ново-зеланского попугая ... до самого далекого просвета в пространство и вечности, доставляемого доктриной "Огненного Тумана" - станет ясно, что все они имеют единую основу. Эта основа заключается в том, что раз импульс дан какой либо гипотетической величине, он имеет тенденцию продолжаться, и следовательно, нечто, совершенное чем-то в определенное время и в определенном месте, имеет тенденцию повторяться в иное время и в других местах.

Такова признанная логическая, разумная основа наследственности и атавизма. То же самое приложимо и к нашему обычному поведению и это явно из той легкости, с которой "привычки", дурные или хорошие, смотря по случаю, - приобретаются и никто не будет спорить, что это приложимо, как правило, как к моральному и интеллектуальному, так и к физическому миру.

Кроме того, история и наука учат нас ясно, что некоторые физические привычки приводят к известным моральным и интеллектуальным результатам. Никогда не было народа-победителя среди вегетерианцев. Даже в древние времена Арийцев, мы не видим, чтобы сами Риши, из легенд, сказаний и наставлений которых мы почерпаем знание Онкультизма, когда либо запрещали кшатриям / военной касте/ охоту и мясную пищу. Так как они занимали определенное место в политике и в существовавших условиях мира, то Риши также мало вмешивались в их жизнь и хдумахахирицыхихм как и удерживать тигров из джунглей от как поступали сами Риши. их привычек. Это не имело никакого отношения к тому, что хдумахахирицыхих Риши

Потому, желающий обладать долгой жизнью должен быть на страже от двух  
расностей. Он должен особенно опасаться ненавистных, животных мыслей. Ибо наука  
доказывает, что мысль динамична и что сила мысли, развитая из первых дей-  
ствием первых, распространяется наружу и должна воздействовать на молекулярные соотношения физического организма. Внутренний человек, как бы ни  
был сублимирован его организм, все же состоит из настоящих, актуальных не-  
гипотетических частиц и все эти частицы подчинены закону, по которому "действие"  
имеет тенденцию повторяться; тенденция установить аналогичное дейст-  
вие в более грубой "оболочке", в которой они находятся в контакте и какими-  
внутри которой они скрыты. С другой стороны, некоторые действия имеют  
тенденцию производить актуальные физические условия, неблагоприятные для  
чистой мысли, следовательно для состояния, требуемого или необходимого для  
развития превосходства внутреннего человека.

Вернемся к практическому процессу. Нормальный здоровый ум в нормальном здоровом теле является хорошим началом. Хотя исключительно сильные и из за умственной преданные себе природы могут иногда овладеть утраченной ~~жажды~~ <sup>жизнью</sup> деградации или физического злоупотребления возможностью, применение надлежащих мер <sup>жизненной</sup> применения надлежащие меры под влиянием непреклонной решимости, но часто дело <sup>жизненной</sup> ~~жажды~~ <sup>жизненной</sup> зашло так далеко, что не остается больше силы, достаточной для поддержания длительной борьбы с целью продолжения ~~этой~~ жизни; хотя то, что на Востоке принято называть "заслугой" усилия, конечно, может облегчить условия и улучшить положение в другой жизни.

Тем не менее, что бы ни поворачивало предписанный курс само-дисциплины начинается здесь. Можно коротко сказать, что сущность ее есть, конечно, учение морального, ментального и физического развития, проводимое на параллельных линиях - <sup>также</sup> ~~ибо~~ одно бесполезно без другого. Физический человек должен стать более тонким/ эфирообразным/ и ~~чувствительным~~, восприимчивым; ментальный более проницательным и углубленным; моральный более самоутверженным и философским. И следует напомнить, что всякое чувство обуздания - <sup>существо</sup> ~~да~~ же самоутверждение - бесполезно. Не только вся "доброта", являющаяся результатом ~~жажды~~ принуждения физической силой, угроз или подкупа/ физического или духовного ~~жажды~~ совершенno бесполезна для личности, выявляющей ее, при чём ее лицемерие может отравить моральную атмосферу мира, ино желание быть "добрый" или "чистым", чтобы стать действенным, должно быть явлено самопроизвольно. Оно должно явиться самостоятельно изнутри, как истинное предпочтение него то высшего, но не <sup>как</sup> воздержанием от порока в силу страха перед законом; не <sup>как</sup> насильственная чистота, из за страха перед общественным мнением; не милосердие, сожаление из за любви к похвале или из за страха последствий в гипотетической "будущей жизни".

Теперь в связи с ранее обсужденной доктриной о тенденции повторению действия, будет ясно, что курс самодисциплины, советуемый Оккультизмом, как единственный путь к долголетию, не является "фантастической" теорией, имеющей дело с туманными "идеями", но в действительности, научная, продуманная система обучения. Эта система, посредством которой каждая частичка нескольких "человек", составляющих семеричного индивидуума, приобретает импульс и привычку делать то, что необходимо для определенный целей по своей свободной воли и с "удовольствием." Каждый должен упражняться и совершенствоваться в том, что ему нужно, чтобы делать это с "удовольствием". Этот правило, особенно приложимо при развитии человека. "Добротель" мо-

жет быть очень хороша по своему - она может привести к величайшим результатам, Но, чтобы стать действительной, она должна быть прилагаться в селе, не с болью и неохотой. Как следствие вышеприведенного соображения, кандидат на долголетие, в начале своей карьеры, должен начать избегать своих физических желаний, не из за сентиментальной теории добра и зла , но в силу следующих разумных причин. Так как, согласно хорошо известной и ныне установленной научной теории, видимое материальное тело <sup>человека</sup> постоянно возобновляет свои частицы; <sup>человек</sup>, воздерживаясь от удовлетворения своих желаний, достигнет окончания некоторого периода времени, в течение которого, эти частицы, <sup>свои</sup> составляли <sup>человека</sup> порочного человека и которым было дано худое предрасположение, будут удалены. Вместо же времена, бездеятельность таких функций будет стремиться препятствовать проникновению <sup>человека</sup> новых частиц на место старых новых частиц, имеющих склонность повторять указанное действие. Итогда как это является особым результатом в отношении определенных "пороков", общий результат воздержания от "грубых" действий будет прекращением <sup>человека</sup> известного закона Дарвина - атрофии в силу бездеятельности/ уменьшением того, что мы можем назвать "относительной" плотностью и сцеплением внешней оболочки / как результат меньшего пользования ее молекулами/ ; тогда как уменьшение в количестве ее актуальных составных веществ будет "восполнено" / если проверить на весах/ увеличением дополненных эфирообразных тончайших частиц.

Какие физические желания должны быть отставлены и в каком порядке?

Прежде всего , человек должен отказаться от употребления алкоголя во всех его видах; ибо (хотя) он не дает никакого питания, ни непосредственного удовольствия / кроме сладости и аромата, получаемых от вкуса вина для чего самого по себе алкоголь не существует/ даже для грубейших элементов физического тела , он способствует вяявлению буйных действий , стремительности так сказать, жизни, напряжение которой может быть поддерживаемо только очень тупым/грубым и плотным элементами и которое, в силу хорошо известного закона реакции, / коммерчески говоря - "спроса и предложения"/ имеет тенденцию привлекать их из окружающего мира и потому это прямо противодействует цели, которую мы имеем в виду.

За этим следует - мясо питание. и в силу той же причины , но в меньшей степени. Мясо питание усиливает темп жизни, энергию действия, силу страсти. Это может быть полезно для героя, который должен сражаться и умереть, но не для мудреца, который должен существовать и.....

В следующем порядке идут сексуальные желания, ибо они в добавлении к большему отклонению энергии/жизненной силы в иные каналы, различными способами помимо основных ... являются прямыми притяжениями к определенному грубому качеству основной материи вселенной, просто потому, что наиболее приятные физические ощущения возможны только на этой стадии плотности. Рядом с этим и распространяясь за пределы всех иных удовлетворений чувств/включающими не только те проступки, которые обычно называются "пороками", но и все те, которые рассматриваются, как "невинные", тем не менее ими служат телесным удовольствиям.... должны подвергнуться моральному очищению.

Также не следует воображать, что "аскетизм", как он обычно понят, может ускорить процесс "утончения" /эфиропиации/. Это есть та скала, о которую разбились многие восточные эзотерические секты и причина почему они выродились в унизительные суеверия. Монахи запада и иоги востока, которые думают что они достигнут вершины достижения мудрости путем концентрации мысли на пупке или стоя на одной ноге, на самом деле, занимаются упражнениями, которые служат лишь укреплению силы воли и последняя иногда применяется с самыми низкими намерениями. Таковы примеры этого одностороннего и искаженного развития. (Бесполезно поститься, если вы нуждаетесь в пище.) Прекращение желания пищи без вреда для здоровья является знаком, который указывает, что пища должна приниматься в меньшем и постоянно уменьшающим количествах до тех пор пока не будет достигнут крайний предел, не нарушающий здоровья. Наконец будет достигнута стадия, когда будет нужна лишь вода.

Также совершенно бесполезно для определенной цели достижения долголетия воздерживаться от безнравственности, покуда вы жаждете этого в вашем сердце точно также и со всеми другими неудовлетворенными вожделениями. Самое важное это освободиться от внутреннего вожделения, но подражать только внешне будет настоящим лицемерием и бесполезным рабством.

Также точно обстоит дело и с нравственным очищением сердца. Наиболее "низкие наклонности должны уйти первыми, за ними другие. Прежде всего склонность сирийничество, страх, зависть, гордость, жестокость, ненависть; последними должны быть отставлено честолюбие и любопытство. Укрепление или усиление более эфирных и так называемых "духовных" частей человека должно совершаться одновременно. Размышления от известного к неизвестному, медитации должны быть поощрены и практиковаться. Медитация есть невыразимое томление/тоска/ внутреннего человека "выйти за пределы к бесконечному" что являлось в древние времена настоящим смыслом поклонений, но сейчас

это не имеет синонима в европейских языках, ибо такое упражнение существует сейчас на Западе и его название вульгаризовано в притворствах, известных как молитва, прославление и раскаяние. Следует хранить через все стадии тренировки равновесие сознания - уверенность, что в Космосе все должно быть правильным, следовательно и в вас самих, частице его. Принципиальный процесс не должен быть ускоряющим, но, если возможно - замедляющим; поступать иначе может явиться благом для других - может быть даже для вас самих в других сферах, но это ускорит ваше разложение в этой сфере.

Все

Также и внешнее не должно быть пренебрегаемо на этой пеевой ступени.

Помните, что Адепт, хотя его "существование" может явить мысль обычным умам, что он бессмертен, тоже не является неуязвимым для внешних воздействий..

Тренировка для удлинения жизни сама по себе не страхует от несчастных случаев. Что касается до физического состояния, то меч может его поразить и болезнь может войти и яд отравить. Этот пример очень ясно и прекрасно описан в "Занони" и описан правильно, иначе "адептство" явилось бы ложью, не имеющей никакого основания. Адепт может быть больше защищен от обыкновенных опасностей, нежели простой смертный, но это только в силу его знания

бесстрастия

спокойствия, хладнокровия и проницательности, которые он мог приобрести благодаря его удлиненного существования в необходимых обстоятельствах, но не в силу какой либо сохраняющей магии в самом процессе. Он настолько же защищен

лучше защищен

превращением бабуна в ящерицу, насколько человек, вооруженный ружьем, защищен от ящерицы, но не в том смысле, как это принято понимать, что Дэв/бог/ более защищен, нежели человек:

Если это так в случае высокого Адепта, то насколько же это необходимо чтобы неофит был не только защищен, но и сам бы употребил все средства, чтобы утвердить за собою необходимое долголетие, закончить процесс подчинения себе феномена, называемого смертью. Может быть скажут, почему же высшие Адепты не охраняют его? - Может быть, до некоторой степени они охраняют его, но ребенок должен научиться ходить самостоятельно; лишить его собственного усилия приводится дополнительной боязни разрушением в нем качества, необходимого для его развития - чувства ответственности. Можно ли было бы вызвать смелость и геройство в человеке, посланном сражаться во всеоружии непобедимых доспехов и облаченным в непроницаемую броню? Потому неофит должен пытаться стараться насколько возможно выполнить все правила закона гигиены, как они изложены современными учеными. Чистый воздух, чистая вода, чистая пища, неутомительные упражнения, опреде-

часы , приятные занятия и окружение, все это, если и не совсем необходимы, то по крайней мере все они полезны для его продвижения. Именно для того чтобы иметь такие условия, по крайней мере, как тишина и одиночество, борются мудрецы и оккультисты всех времен насколько возможной удалились в спокойные местности, в прохладные пещеры, в чащи лесов, в просторы пустыни или поднялись на вершины гор. Разве не показательно, что Боги всегда любили "высокие места" и что в настоящие дни высочайшее Оккультное Братство на земле пребывает на самом высоком плоскогории нашей земли?

Также начинающий не должен пренебрегать помощью медицины и хорошим врачебным уходом. Он все еще простой смертный и нуждается в помощи от простого смертного. "Предположим, однако, что все необходимые условия или кажущиеся необходимыми, будут выполнены, каков будет следующий шаг?" - спросит читатель. Если не будет отступлений или отложений на указанном пути, то можно ожидать следующих результатов.

Прежде всего, неофит начнет больше черпать удовольствия в духовных и чистых проявлениях. Постепенно грубые и материалистические занятия станут не только нежеланными или запрещенными, но просто и буквально отвратительными ему. Он начнет получать больше удовольствия в простых чувствах, в чувствах, которые мы испытывали в детстве. Он будет чувствовать себя веселым, доверчивым и счастливым. Но пусть будет осторожен, чтобы чувство вернувшейся молодости не ввело бы его в новые ошибки, иначе он рискует пасть еще глубже, нежели в его прошлой низкой жизни." Действие и его реакция - равны."

Желание пищи тоже начнет уменьшаться. Пусть оно оставляет постепенно - пост не нужен. Можно есть, все, что вам кажется необходимым. Самая приятная для вас пища будет и самой простой. Фрукты и молоко - лучше всего. Насколько возможно постепенно уменьшайте количество пищи. Спросите - может ли человек существовать без пищи? Нет, но прежде чем высмеять, примите во внимание характер этого процесса. Известен факт, что самые низкие и простейшие организмы не имеют извержений. Простейший глист является хорошим примером. Он имеет довольно сложный организм, но не имеет никаких каналов для извержения. Все, что он поглощает <sup>идет на его рост</sup> самое ничтожное предупреждение человеческого тела - применяется к его росту и расположению. Живя в человеческих тканях, он не извергает переваренной пищи. Неофит на известной стадии своего развития находится до некоторой степени в аналогичном условии

с той только разницей, что он извергает, через поры своей кожи, и через эти же поры входят и способствуют поддержанию организма другие, более тонкие частицы материи. Иначе вся пищаническая достаточна только, чтобы поддерживать равновесие "грубых" частей его физического тела которые восстанавливают утрату через поры посредством крови. Позднее процесс развития клеток в его теле подвергается перемене: перемене к лучшему - он становится живучим и восприимчивым и начнет получать питание из Эфира/Акаша/. Но такое время еще далеко для нашего неофита.

воспоследуют

Вероятно, задолго до наступления такого периода, иные результаты не менее изумительные, и нем невероятные для непосвященных, чтобы придать бодрость и утешение в его трудном задании. Будет труизмом повторять, что утверждалось / при неведении истинного принципа/ сотнями писателями по отношению к счастью и полноте и содержательности жизни, проведенной в нравственной чистоте: Но часто в самом начале процесса, происходят настоящие физические результаты, неожиданные, и которых неофит и не думал. Затяжной недуг, считавшийся безнадежным, может принять благоприятный поворот; или же он может разить в себе месмерические силы целения, или может обнаружиться до сих пор неизвестное им обострение чувств. Принцип этих вещей, как уже было сказано, для понимания не труден и не чудесен. Прежде всего, внезапная перемена в применении направлении жизненной энергии / которая, с какой бы точки зрения не посмотреть на нее и на ее происхождение, признана всеми школами философий как наиболее трудная для понимания и как причина побудительная/ должна произвести какие то результаты. Во вторых, Теософия доказывает, как мы уже говорили, что человек состоит из нескольких "человеков", при чем один проникает другого с такой точки зрения лишь естественно, что усиливаясь и прогрессирующее утончение /эфирореализация/ самого грубого и плотного должна представить свободу, говоря буквально, свободу другим. Взвод коней может быть остановлен толпой и должен будет с большими трудностями пробиться сквозь нее, но если бы каждый человек преобразился в призрака, то сопротивление исчезло бы и ничто не задержало бы коней. Итак как внутренняя сущность более разряженная, активна и летучая, нежели внешняя и так как каждая из них имеет отношение к разным элементам, пространствам и качествам в Космосе, о которых говорится в других статьях по оккультизму, то ум читателя может представить /хотя перо писателя не могло бы выразить этого в дюжине томов/ великолепие возможности, которые постепенно начнут раскрываться перед неофитом.

Многие из предпосланных возможностей могут быть ~~использованы~~ неофитом с успехом для его безопасности, радости и блага для окружающих, но способ <sup>это</sup> которым он достигнет будет тот, который ему больше соответствует - часть испытаний, которые он должен пройти - и злоупотребление этими силами <sup>сил</sup> конечно, уявит утрату их, именно утрататихявится естественным результатом. злоупотребления ими. Желания, сновавизванные, широкими просторами открытые перед ним, замедлят или отбросят назад его продвижение.

Превращенный читатель не нуждается в новом повторении что одним из величайших открытий, обессмертивших имя Дарвина, было ~~установление~~ им закона, что организм имеет тенденцию всегда повторять в аналогичный период своей жизни действие своих прародителей, <sup>и</sup> вернее и точнее, ~~и~~ зависимость от их proximity на скале жизни. Один из результатов этого закона, что обычно существует большая разница между фактическими возрастами, на которых индивидуумы какого либо вида умирают: Болезни, несчастные случаи и голод являются главными причинами этому. Но для каждого вида существует известный предел, до которого продолжается жизнь рода и не случается, чтобы кто либо переживал его. Это относится как к человеческим родам так в каком то определенном случае и к другим. Теперь представим себе, что все доступные гигиенические условия были выполнены, несчастья и болезни избегнуты человеком обычного здравия, <sup>обыкновенного</sup> ~~но~~ как это известно медикам, наступит <sup>же</sup>, наконец, время, когда частицы тела будут ощущать наследственную тенденцию совершить то, что поведет к разложению, и они ПОДЧИНЯТСЯ ЭТОМУ. Для каждого мыслящего человека будет ясно, что если бы можно было, хотя бы один раз пройти через этот критический момент, то следующая опасность "смерти" будет пропорционально с прохождением времени. Но то, что ни один обыкновенный ум и тело не могут совершить, возможно бывает иногда для воли и тела того, кто особо подготовлял и тренировал себя. В таком теле уже меньше будет грубых частиц, которые чувствовали бы наследственную основу - именно ~~их~~ помочь от усиленного "внутреннего" человека /чья нормальная жизнь всегда длительнее даже при естественной смерти/ передается его видимой внешней оболочке, и налицо имеется тренированная и несломимая воля, которая направляет и владеет всем организмом.

От этого времени ~~жизни~~ направление устремленного ученика становится определенное яснее. Он победил "Обитателя у порога" - наследственного врага своего рода и хотя он все еще открыт для новых опасностей на своем продвижении

к Нирване, но его уже коснулась победа и он может спешить вперед к самоусовершенствованию с новым доверием и новыми силами, чтобы повторить ее. Но следует помнить, что Природа везде действует согласно законам и что прогресс очищения, который мы описывали в видимом материальном теле также происходит в тех телах, которые находятся внутри и невидимы для ученого, сменился в силу изменения этого самого процесса. Все находится на изменении и метаморфозы более тонких тел подражают, хотя и в последовательном увеличении длительности, путь более грубых, накопляя и увеличивая шансы связей с окружающим космосом до тех пор пока в Нирване самая разряженная Индивидуальность не сольется, наконец, с беспредельной Цельностью Сущего.

этого

Из вышеприведенного описания процесса будет ясно, почему Адепты так редко встречаются или видимы в жизни; ибо вместе с утончением из тел и развитием их силы, разрастает и усиливающееся желание и так сказать, "презрение" к вещам обычного мирского существования. Подобно беглецу, который в своем бегстве сбрасывает с себя постепенно все, что мешает ему в его продвижении, начиная от самого тяжелого, так и стремящийся, желаю избежать смерти, покидает все, что может быть заражено смертью. В процессе отказа все, что может быть отброшено - помогает. Как было сказано - Адепт не становится "бессмертным", как это слово обычно понимается. Около того времени, когда предел смерти в его роде пройден, он фактически умер в обычном смысле, то есть, он освободил себя почти от всех таких материальных частиц, которые бы узвили при разрыве агонии смерти или умирания. Он умирал постепенно в течение всего периода его Посвящения. Катастрофа не может произойти дважды. Он только разложил, на несколько лет мягкий процесс разложения, который другие люди испытывают от краткого момента до нескольких часов. На самом деле, фактически, внеочайший Адепт мертв или умерший и совершил вне мира, то есть, он в полном забвении о его удовольствиях, не тревожится храня в себе его несчастиями страданиями, что смысл сентиментализма алиизма делает ибо суровое чувство долга никогда не оставляет его слепым к его существованию. Ибо новые тончайшие чувства, открытые к более широким сферам являются по сравнению к нашей....

Новые желания и радости, новые опасности и новые препятствия встают на ряду с новыми ощущениями и новыми прозрениями и далеко внизу в тумане - буквально и метафорически - находится наша привычная, маленькая земля, остав покинутая теми, кто "в действительности" ушли, чтобы присоединиться к Богам".

Из этого изложения можно видеть, как безумно сорванные люди просить

теософов доставить им общение с высшими Адептами. С величайшим трудом один или двое могут быть вынуждены или заставлены при виде страданий мира нанести ущерб их продвижению из за вмешательства в земные дела. Средний читатель скажет - "это не по божески." Это - вершина самости. "Пусть он поймет, что очень высокий Адепт, предприняв переустройство Мира должен будет еще раз подвергнуться воплощению. И не будет ли результат всего этого что произошло в прошлом по этой линии весьма обезкуражающим для возобновления еще одной попытки? Так же

Также не следует скрывать того, что для обычного смертного является обычными опасностями, искушениями и врагами также точно загромождают путь нерфита. И ~~этот~~<sup>с</sup> воображение, но он фактически приобретает новые чувства и не может практически пользоваться ими и никогда не видел вещей, которые он видит сейчас. Человек слепорожденный внезапно награжденный зрением не сразу может усвоить смысл перспективы, но подобно младенцу будет воображать в одном случае, что луна может быть достигнута им а в другом схватит горячую уголь с самым безрасудным доверием.

Могут спросить - какова награда такому отказу от всех радостей жизни, такому равнодушному отверганию всех мирских интересов и такому устремлению вперед к неизвестной цели, которая кажется все более и более недостижаемой? Ибо в отличие от некоторых антропоморфических верований Оккультизм не предлагает своим последователям вечного постоянного рая с материальными благами, который достигается тотчас же после быстрого ныряния через могилу фактически принять бы И как это часто происходило, многие добровольно ирригали смерть, чтобы достичь запредельного Рая. Но оккультизм не открывает такой перспективы дешево и немедленно<sup>захлужники</sup> достигнутых бесконечных радостей, мудрости и существования. Он только обещает расширения их, скрытых последовательными покровами в нерушимом ряде вдоль великого простора, который ведет к Нирване. И это также ограничено в силу необходимости ибо новые силы влекут за собой новые ответственности и способность усиленных радостей влечет за собой способность усиленной чувствительности к боли. На это может быть дан один ответ - во первых, сознание власти само по себе есть самая прекрасная утонченная радость и дает неустанное удовлетворение на пути продвижения с новыми средствами для упражнения в ней и во вторых, как уже было сказано, это есть единный путь, на котором имеется научное вероятие, что смерть может быть избегнута, вечная или непрерывная память приобретена и бесконечная мудрость достигнута, и следовательно, возможность огром

ной помощи человечеству, раз только Адепт ~~бессмыслицы~~ успешно прошел по воротную точку. Физическая так же как и метафизическая логика требует и постепенном поглощении утверждать факт, что только при ~~поглощении~~ в Беспределность частица может ~~движимых~~ познать Целое и то, что сейчас является, как ~~позвавать~~ наслаждаться то можно ~~жаждущим~~ может чувствовать, знать и рождаться всем, когда оно будет поглощено Абсолютной Цельностью в вихре того Неизменного Пика, в котором наше знание становится Неведением и само Все-Сущее отожествляется с НИЧЕМ.

Дж. М.